

持续推动沪盐两地红馆共建、馆校互动

“红动沪盐”主题活动走进上海交大

追寻
新四军足迹
砥砺前行使命 赓续红色华章

扫码看视频

11月1日上午,“红动沪盐”新四军革命精神进校园主题活动在上海交通大学拉开帷幕。活动现场吸引了众多领导、嘉宾、新四军老战士亲属代表、交大师生代表等出席。此次活动旨在为深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神、在盐城考察时重要指示精神,充分发挥红色资源和革命文化思政育人作用,持续推动沪盐两地红馆共建、馆校互动,传承红色基因,赓续红色血脉,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

联合采访组 姚梦 姜振军 顾善济/文
刘畅 袁俊帆 杨毅/摄

罗维道将军的女儿罗倩讲述《战火中出生的孩子》

学生彭湘君深受感动。

红色故事代代相传,革命精神永放光芒。活动中,中共一大纪念馆带来红色故事宣讲《礼物》;宋庆龄陵园管理处开展红色情景朗诵《致敬》;上海韬奋纪念馆则娓娓道来红色故事《三“人”成“众”》;去苏北根据地开书店,让观众从红色革命故事中汲取革命精神,感受坚定信仰,传承红色基因。而由新四军纪念馆倾情演出的情景剧《永不逝去的芳华》,生动再现新四军女战士王海纹脱下旗袍换战袍的感人故事,赢得阵阵热烈掌声。

“在现场聆听了革命先辈的光辉事迹,让身处和平时代的我久久不能平静。作为新时代的青年,我们生于盛世也当不负盛世,传承红色基因,赓续红色血脉,用青春谱写新时代的华章。”上海交通大学马克思主义学院研一学生袁士迪说。

活动结束后,所有来宾共同参观《战火青春——新四军中的青年人物展》。

据悉,去年3月,盐城市在上海与中共一大纪念馆联合举办“红动沪盐”爱国主义教育基地共建实践活动。本次活动作为“红动沪盐”品牌活动的延续,将进一步发挥上海交大和盐城各自优势,在更多领域加强交流与合作,通过一系列丰富多彩的活动,让更多的交大学子了解新四军的历史,感受红色文化的魅力,让红色基因在新时代焕发出新的光彩。

上海交通大学党委副书记周承在致辞中说,传承红色基因、赓续红色血脉是学校立德树人的重要内容,学校全面推进“大思政课”建设,活用校内外红色资源,以文化人、以史育人,为“大思政课”创新实践提供“交大经验”。上海、盐城两地文化互通,资源互补,人文相亲。此次活动,不仅是用好新四军历史生动教材,扎实开展革命传统教育、爱国主义教育的生动实践,更是推动学校“大思政课”建设走向深入,促进红色文化区域交流互鉴的重要举措。

中共盐城市委常委、市委宣传部长陈卫红在致辞中表示,上海

是共产党的诞生地,在党的创建史上具有重要地位。盐城是革命老区,皖南事变后,新四军在盐城重建军部,一大批上海知识青年和爱国人士投身革命、奔赴苏北,在盐城参加抗日救亡运动,留下了许多宝贵的红色资源和精神财富。

据了解,近年来,盐城市深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,开展“行走的思政课堂”“穿越时空的对话”“青讲青听”等红色主题活动,打造“铁军魂盐城红”红色品牌,推动革命传统教育和爱国主义教育融入学校、社会和家庭教育,以新四军革命精神为代表的红色基因

成为盐城现代化建设的不竭动力。

活动中,上海市新四军暨华中抗日根据地历史研究会副会长兼秘书长曹景文在发言中从理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑三方面,论述用好红色资源、深入开展社会主义核心价值观宣传教育的重要意义,指出红色文化资源融入“大思政课”建设的鲜明时代价值,对推进红色基因的传承与发展发挥了重要的作用。

活动现场,还开展上海交通大学“大思政课”实践教学基地授牌仪式,沪盐两地多家相关单位签署共建合作协议。新四军老战士家属代表还向新四军纪念馆捐赠多件文物

资料和书籍。

原中共中央华中局宣传部部长、交通大学原党委书记、校长彭康之子彭城深情讲述父辈故事,生动展现革命先辈的坚定理想信念和爱国情怀。罗维道将军的女儿罗倩以亲历者的身份,为现场广大师生再现感人至深的红色故事《战火中出生的孩子》。

“现在的幸福生活是无数先烈抛头颅、洒热血奋斗而来的,我们更应倍加珍惜,不断传承和发扬红色精神,为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”听完革命先辈的故事,来自上海交通大学人文学院的博一

昆山→苏州,首张火车票电子发票开出

11月1日起,我国铁路客运领域正式推广使用电子发票。根据国铁集团提供的信息,一位从江苏昆山到苏州的旅客有幸获得了全国第一张火车票电子发票。

图为昨天凌晨零点零一分,旅客乘车从江苏昆山到苏州,在行程

结束后,通过12306申请开具的电子发票。电子发票上有发票号码、开票日期、车次、到发站、乘车日期、席位、票价、旅客身份信息等,还有二维码。旅客获得这个电子发票后,不需要再到车站打印纸质车票报销凭证。

电子发票 (铁路电子客票)	
发票号码:24329130548000000001	开票日期:2024年11月01日
昆山站 Kunshan	苏州站 Suzhou
2024年11月01日 00:01开	05车089号 新空调 硬座
票价:¥9.00	130130 2459 李 国华
电子客票号:3054861086103091417602024	统一社会信用代码:
购买方名称:个人	
买票请到12306 发货请到95306 中国铁路祝您旅途愉快	

新闻延伸

电子发票来了,火车票报销如何操作?

火车票有了电子发票,确实方便了不少。电子发票如何打印?是不是也像此前取纸质车票一样有时间限制?如果一不小心信息填错还有办法修改吗?

据了解,火车票有了电子发票后,旅客不再需要到火车站、车票代售点、自助售票机上打印纸质报销凭证,而是可以直接登录本人铁路12306账户申请开具电子发票。

国铁集团财务部税务管理处处长赵奔南介绍,旅客登录12306首页,点击“电子发票”功

能按钮后,输入购买方名称、统一社会信用代码等信息后,系统将据实开具电子发票,并向税务部门上传电子发票的数据文件。开票成功后,旅客可以通过铁路12306或个人所得税App查询、下载电子发票。旅客开具电子发票的期限,是在行程结束或者支付退票(改签)费用后180天内,在这个期限内,旅客都可以登录本人铁路12306账户申请开具电子发票。旅客如发生填写发票信息有误等情况,需要换开电子发票的,可在原电子发

票开具时限内,按照准确信息重新开具一次新的电子发票,原电子发票作废。考虑到旅客的出行习惯和接受程度不同,铁路客运在全面数字化的电子发票推行使用中设置了过渡期,过渡期是从2024年11月1日起到2025年9月30日。

过渡期内,纸质报销凭证和电子发票均可开具使用,但纸质报销凭证和铁路电子发票仅可选择一种开具。纸质报销凭证或铁路电子发票开具后,不能换开另外一种形式的票据。据央视新闻

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏

传递阅读的力量



扫码了解书香江苏